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ШАНОВНІ КОЛЕГИ, ФАХІВЦІ-ПРАКТИКИ,  
КУРСАНТИ ТА СТУДЕНТИ! 

 
 Проведення конференції є важливою 

платформою для розгляду актуальних питань, 
пов'язаних з безпековим середовищем в нашій державі, 
що відкриває перед нами можливість обговорити 
різноманітні виклики, які виникають у зв'язку з 
надзвичайними ситуаціями, в результаті природних 
катастроф, техногенних аварій, військових конфліктів і 
терористичних загроз. Запобігання надзвичайним 
ситуаціям для забезпечення безпеки і захисту громадян 
та інфраструктури в умовах війни в Україні є 
надзвичайно важливою задачею сьогодення, що вимагає 
комплексного та багаторівневого підходу, який поєднує в 
собі військові, цивільні, гуманітарні та наукові аспекти. 

Надзвичайно важливо, що розгляд пріоритетних 
питань у галузі цивільної безпеки відбувається в 
потужному науково-експертному середовищі, за 
участю представників відомих наукових шкіл, фахівців-

практиків, управлінських та законодавчих структур, професійних асоціацій та 
громадських об’єднань у рамках міжгалузевого та мультидисциплінарного підходів. 
Такий комплексний підхід обумовлено складністю і масштабністю наявних проблем у 
галузі пожежної безпеки та появою нових, невідомих раніше, які потребують консолідації 
зусиль міжнародної спільноти. 

Ми надзвичайно пишаємося тим, що в різні роки активними учасниками цієї 
конференцій були представники з різних куточків України, США, Республіки Польщі, 
Словацької республіки та ін.  

Спільний пошук шляхів протидії масштабним викликам сьогодення забезпечує 
вдосконалення нормативного підґрунтя у сфері цивільної безпеки, проведення аналізу 
сучасних військово-політичних загроз з метою визначення оптимальних напрямків 
розвитку цивільної безпеки, розробку способів захисту матеріальних і культурних 
цінностей у сучасних соціально-економічних умовах при виникненні надзвичайних 
ситуацій, наукове обґрунтування структури сил і засобів забезпечення пожежної безпеки, 
тактики їх застосування, прийомів і способів проведення аварійно-рятувальних та інших 
невідкладних робіт. 

Впевнений, що висвітлення нових наукових досягнень, конструктивні дискусії та 
відвертий діалог, партнерський підхід стануть свідченням наших прагнень спільними 
зусиллями сприяти вирішенню пріоритетних завдань забезпечення безпеки в контексті 
рекомендованих ДСНС України стратегій із урахуванням сучасних тенденцій та 
ефективних механізмів протидії загрозам.  

Ми віримо, що обмін знаннями та досвідом, представленими на цій конференції, 
сприятиме розвитку сучасних стратегій управління ризиками, підвищенню нашої 
готовності до надзвичайних ситуацій та зміцненню безпеки в наших суспільствах 

Бажаю учасникам конференції успішної роботи, генерації нових ідей в контексті 
вирішення актуальних проблем цивільної безпеки! 

 
 

Начальник  
Черкаського інституту пожежної безпеки  
імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України,  
кандидат технічних наук, професор,  
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– упровадити отримані результати досліджень для виконання 
практичних завдань. 
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ПИТАННЯ ПІДВИЩЕННЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ  

В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 
 

Сучасною інфраструктурою населених пунктів є будівлі та споруди, які 
складаються з різних за матеріалом будівельних конструкцій. Під час обстрілів, 
через які можуть виникати пожежі, будівельні конструкції підвергаються впливу 
температур – фаз нагріву та охолодження. Внаслідок цих процесів змінюються 
механічні властивості [1]. Як наслідок, втрата цілісності або несучої спроможності 
будівельних конструкцій, в цілому об’єктів інфраструктури. 

Питанням підвищення вогнестійкості займається багато науковців, як в 
Україні, так і за кордоном. Більшість дослідників дотримуються розрахунків що 
наведені в Європейських кодексах (Єврокодах) з використанням спрощених або 
розширених розрахункових методів та табличних даних. Єврокоди представляють 
собою комплект гармонізованих європейських стандартів для розрахунку несучих 
конструкцій будівельних споруд і захисту їх від дії вогню. 

В роботі [2] проаналізовані наукові основи забезпечення вогнестійкості 
залізобетонних будівельних конструкцій в умовах сучасних екстремальних 
впливів, в тому числі і пожеж. Показано, що причиною катастрофічних наслідків і 
руйнувань є недотримання фактичної межі вогнестійкості. Авторами розроблено 
фізичні та математичні моделі теплових процесів, що протікають у 
вогнезахищених залізобетонних конструкціях. На основі запропонованих моделей 
розроблено ефективний розрахунково-експериментальний метод оцінювання 
вогнестійкості таких конструкцій. 

В роботі [3] розглянуті питання механічних властивостей залізобетонних 
матеріалів при дії високих температур, а також процес руйнування бетону та 
подальше його відновлення. 
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Дослідниками [4], використовуючи модифікований метаевристичний 
алгоритм, отримано оптимальні перерізи та параметри бетонного покриття 
залізобетонної колони для різної тривалості пожежі. 

Додатково враховуються природні явища, такі як землетрус [5]. 
В науковій роботі [6] показано результати моделювання випробувань на 

вогнестійкість бетонних та залізобетонних конструкцій. Автораминаведено 
сучасний експериментальний підхід з вивчення вогнестійкості різних 
компонентів конструкцій, використовуючи чисельне моделювання полів 
температури та теплового потоку. Проте, не визначено, як даний підхід можна 
застосовувати для вогнезахищених залізобетонних конструкцій та будівель із 
конструкцій з урахуванням їх напружено-деформованого стану. 

Вплив фази охолодження на конструкції після дії високих температур 
досліджений для залізобетонних колон [7], каркасів [8], балок [9]. Однак в умовах 
сьогодення, актуальним питанням залишається дослідження впливу високих 
температур. 

За результатами моделювання вогнезахисту залізобетонної колони, 
використовуючи теплофізичні характеристики покриття, встановлено, що для 
підвищення межі вогнестійкості залізобетонної колони розмірами 500×500 мм до 
180 хвилин необхідно запроектувати вогнезахист у вигляді вогнезахисного 
покриття з заданими параметрами арматури і бетону. При цьому, товщина 
вогнезахисного покриття повинна складати 11 мм на основі розв’язання прямих 
задач теплопровідності у програмному комплексі FRIEND. 

В результаті чисельного моделювання були отримані розподіли 
температур у вогнезахищеній залізобетонній колоні на 180 хвилині вогневого 
впливу за стандартним температурним режимом пожежі при обігріві колони з 
чотирьох сторін (див. рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Розподіл температур в вогнезахищеній залізобетонній колоні на 180 

хвилині випробування 
 

Як видно із рис. 1, товщина пасивного вогнезахисного покриття з науково 
обґрунтованими параметрами дозволяє знизити температуру на кутових 
арматурних стрижнях в 4 рази. Вказане створює умови для ефективного 
підвищення меж вогнестійкості залізобетонних конструкцій без проектування 
додаткового армування. 
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Таким чином, актуальною науково-практичною задачею є підвищення 
рівня вогнестійкості будівельних конструкцій за допомогою вогнезахищених 
покриттів з науково обґрунтованими параметрами. 
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З 01.01.2023 набув чинності Закон України від 02.09.2020 № 850-IX «Про 
надання будівельної продукції на ринку» [1], яким введено поняття «суттєві 
експлуатаційні характеристики», що виражається в рівнях, класах, або в описі. 
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